



ΔΕΘ/ΤΙΤ  
ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΒΕΖΑΝΔΟΝΙΚΗΣ  
THESSALONIKI INTERNATIONAL FAIR by HELIXPO

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Του ΘΑΝΑΣΗ ΣΑΒΒΑΚΗ  
Προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

## Από τη μεταποίηση το 12% του ΑΕΠ το 2020

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ** από την κρίση και την επάνοδο της Ελλάδας στην ομάδα των ανεπτυγμένων χωρών παγκοσμίως, θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι πρέπει να δουλέψουμε παραγωγικά. Ως εκ τούτου, η ενίσχυση της υγιούς μεταποιητικής βάσης της χώρας και η διαμόρφωση συγκεκριμένης βιομηχανικής πολιτικής θα πρέπει ν' αποτελέσουν άμεση κυβερνητική προτεραιότητα. Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε:

**1.** Να υιοθετηθεί από την Ελλάδα προσαρμοσμένος ο στόχος που έχει τεθεί από την Ε.Ε.,

για συμμετοχή της μεταποίησης κατά τουλάχιστον 20% στην παραγωγή του ΑΕΠ έως το έτος 2020. Για την Ελλάδα προτείνουμε το ποσοστό αυτό να ανέλθει στο 12% από περίπου 9% που είναι, σύμφωνα με εκτιμήσεις, σήμερα.

**2.** Την άσκηση (έμμεσης) κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής κατά το πρότυπο άλλων χωρών της Ε.Ε. Στο πλαίσιο άσκησης της συγκεκριμένης πολιτικής, προτείνουμε την ενίσχυση ευπαθών και ταυτόχρονα δυναμικών κλάδων της μεταποίησης, με παράλληλη ανάδειξη των συγκριτι-

κών πλεονεκτημάτων περιοχών και περιφερειών της χώρας, στις οποίες είναι χωροθετημένες σημαντικές μεταποιητικές επιχειρήσεις ή/και ολόκληρες ομάδες μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Σε κάθε περίπτωση, ζητούμενο είναι η επιτάχυνση των μεταρρυθμιστικών προσπαθειών που θα στοχεύουν στην ανάπτυξη της χώρας, με τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας της χώρας, για τον μηδενισμό του ελλείμματος και τη σταδιακή αποπληρωμή του δημόσιου χρέους.

Η υγιής ιδιωτική οικονομία, και ειδικά η υγιής μεταποίηση, αν αφεθεί από την πολιτεία να δράσει χωρίς προσκόμματα, τότε θα μπορέσει πραγματικά και ουσιαστικά να βοηθήσει καταλυτικά στην ανάπτυξη της χώρας. Γι' αυτό θεωρούμε ότι ήρθε η ώρα, ταυτόχρονα με την προσπάθεια για δημοσιονομική προσαρμογή, η κυβέρνηση να δώσει έμφαση, από τώρα και στο εξής, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της υγιούς μεταποιητικής δραστηριότητας και, γενικά, της υγιούς επιχειρηματικότητας.

